

VESTNIK

GLASILO SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNEGA LJUDSTVA ZA POMURJE

USPEHI, KI VZPODBUJAJO

V radenskem zdravilišču se nagrajevanje po enoti proizvoda uveljavlja kot v malokaterem podjetju v Pomurju. Če kje, je prav tu nagrajevanje razgibalo ves kolektiv. Ko se bliža mesečni obračun, je zanimanje za rezultate na višku. Na dnevnem redu so pojasnjevanja, ugotavljanja vzrokov, če kaj ne gre kot bi moralo, temu ali onemu je potrebno še ponovno obrazložiti način nagrajevanja, ki se pojavlja v neštetihi inačicah, v drabnih primerih vsakega posameznika. Sicer pa obračun ni nič preveč zapleten in ga lahko dojame vsak delavec.

Kot normativ za nagrajevanje po enoti proizvoda so vzeli lanskoletne plače in materialne stroške, obračunane na steklenico slatine. Pravijo, da je taka osnova realna. Formirali so 15 ekonomskih enot: slatinski obrat Boračevo, Radenci in Petanjci so enota vsaka zase, kakor tudi gostinski obrati, delavnice in uprava ustanove.

Zanimiva je v Radencih delitev obračunane presčka vrednosti proizvodnje, ko odbijejo stroške, po ključu lanske proizvodnje. Prihranek pri delovni sili delijo tako, da razdelijo delavcem vsak mesec polovico tega prihranka, ostalo pa dajo delno v sklade zavoda in v rezervni sklad obračunske enote. Prihranek na materialu pa delijo tako, da dajo v sklade podjetja polovico, 40 odst. v rezervni sklad enote, 10 odst. pa vsak mesec razdelijo delavcem. Rezervni sklad ekonomskih enot so formirali zato, da lahko izravnavajo morebitne spremembe lastne cene, ali pa v primeru, če ekonomska enota ne bi dosegla zadovoljivega uspeha, za kritje plač in stroškov. Sicer pa ostanejo ta sredstva za delitev po letni bilanci.

V čem že sedaj ugotavljajo uspehe nagrajevanja? V prvi vrsti se je močno povečala proizvodnja, saj vsak delavec teži za tem, da z manj delovne sile v ekonomski enoti naredijo čim več. Ta razlika se seveda odraža v mesečnih prejemkih zaposlenih. Za ilustracijo primer: septembra so prejeli delavci v proizvodni enoti Radenci na ta

način še 38 odst. k enomesečnim prejemkom, kar pomeni presežek prihranka pri delovni sili in materialu.

Delavci sami ugotavljajo, da so včasih breali zamaške po dvorišču, danes jih pobirajo, ker se zavedajo, da to zanje in

za ekonomsko enoto pomeni 8 dinarjev prihranka. Podobno je s steklenicami, z delavci, ki so se včasih izmikali delu itd. Pravijo, da disciplinski organi nimajo v takih primerih več nobenega dela.

Poleg nalivanja in nadaljnega dela s slatino pa so v obračun ekonomskih enot zajeli tudi nekatere stranske dejavnosti: popravilo in izdelovanje gajbic, popravilo zabojev, umivanje mastnih steklenic itd. Kot pri ostalih delih se tudi tukaj poslužujejo posebnega cenika del. Tudi pokvarjene gajbice so včasih potiskali iz kota v kot, danes pa, če le ostalo delo dopušča, popravljajo tudi te, saj s tem prav tako

prispevajo k večjemu uspehu ekonomske enote.

Kakor se novi sistem nagrajevanja ni popoln — to zatrjujejo tudi v Radencih — pa pomeni prvo revolucijo v odnosu zaposlenih do dela. Vsak je plačan po tem, kolikor naredi. V Radencih to ni več le geslo, marveč stvarnost, ki se je zavedajo tudi delavci sami.



PREDILNICA IN TKALNICA DVA NOVA OBRATA V MURSKI SOBOTI

Na nedavnem posvetovanju v Mariboru med predstavniki občinskega in okrajnega ljudskega odbora M. Sobota, Tovarne perila »Mura« in predstavniki mariborskih tekstilnih podjetij Predilnice in tkalnice ter MIT je bilo sklenjeno, da bi se naj s stroji Predilnice in tkalnice opremila dva nova obrata tekstilne industrije v M.

Soboti. Predilnica in tkalnica se bo namreč v skladu z načrtom obnove slovenske tekstilne industrije opremila z novimi stroji in sedanje izločila. Predilni obrat, ki bi naj bil zgrajen v sklopu Tovarne perila »Mura«, bi imel 9548 vreten in bi zaposloval 190 delavcev. Delovni prostori bi zavzemali površino 3150 kvadratnih

metrov, investicije za obrat bi pa znašale 80 milijonov dinarjev ali 250.000 din za kv. meter. Drugi obrat tkalnica bi pa imela 1500 statev in bi pri 70-odstotni izkoriščenosti proizvodil letno 7 milijonov kv. m tkanin. V njem bi bilo v dveh izmenah zaposlenih 500 delavcev. Investicije bi znašale 175,4 milijona dinarjev.

Gradnja obeh obratov je odvisna od rekonstrukcije mariborske Predilnice in tkalnice, ki bo dobila nove stroje iz uvoza. Obrata pa bi se morala amortizirati v 10 letih in se po tem času na novo opremiti, ker bo strojna oprema že toliko zastarela in izkoriščena, da za nadaljnjo proizvodnjo ne bo uporabna. Z obema obratoma in ostalimi se bo Tovarna perila »Mura« spremenila v močan kombinat tekstilne industrije in bi naj bilo za njeno rekonstrukcijo v prihodnjih petih letih vloženi 1 milijardo 134 milijonov dinarjev.

Z zgraditvijo obeh obratov bodo z obratom Mariborske tekstilne tovarne v Ljutomeru opremljeni s stroji dveh mariborskih tekstilnih podjetij (trije obrati tekstilne industrije v Pomurju).

PRED OBČNIM ZBOROM KPA

V torek, 8. novembra bo v nebotičniku (dvorana hi nega sveta) v Ljubljani redni letni občni zbor Kluba prekmurskih akademikov.

Pomen obnove zborov je iz leta v leto večji vzporedno z rastom števila novincev na visokih šolah iz Pomurja. Njegov pomen ni sa-

mo v tem, da se ob tej priložnosti zbere največje število pomurskih študentov, predstavnikov ostalih študentskih organizacij in pokrajinskih klubov, kjer pada vodstvo kluba obracun svojega dela, ampak tudi v tem, ker se ga ulete i tudi veliko število dru benih in političnih delavcev iz Pomurja.

PRI PROJEKTIH IN CENAH SE PRIČNE

Direktorju investicijske banke v Mariboru RADU PUŠENJAKU je naš sodelavec zastavil pred nedavnim nekaj vprašanj o izvajanju investicij v Pomurju. Tovarš Pušenjak je v tej zvezi odgovoril med drugim tole:

Med letom je dobil nekaj nove opreme le soboški Sograd, do čim ostala podjetja še ne razpoložajo niti z najosnovnejšo gradbeno mehanizacijo. Pa tudi plačni sistem v gradbenih podjetjih še ni na taki stopnji, da bi bistveno vplival na tempo izgradnje. Mnoga podjetja

so se znašla v velikih težavah tudi zaradi stalne podražitve gradbenega materiala in gradbenih uslug, kar so morali investitorji pokrpati z dodatnimi lastnimi sredstvi, kljub temu, da je banka že pred odobritvijo posojila zahtevala maksimalno lastno udeležbo in

s tem v celoti angažirala sredstva investitorjev za kritje prvotne predračunske vrednosti investicij.

Večina najpomembnejših investicij ne bo končan h v predvidenih rokih. To velja predvsem za Tovarno mesnih izdelkov v Murški Soboti, tovarno težke konfekcije, tovarno usnja itd., v rekordnem času pa bo zgrajena industrijska hala MIT v Ljutomeru.

(Nadaljevanje na 2. strani)

V RADGONI vzgojna posvetovalnica

Svet za socialno varstvo pri Občinskem ljudskem odboru v G. Radgoni se pred dnevi obravnava predlog perspektivnega plana razvoja socialnega varstva in varstva družine. V tem predlogu je predvidena ustanovitev poklicne vzgojne posvetovalnice v G. Radgoni ter utrditve šolskih kuhinj, v katerih se hrani že 2.700 otrok. Večjo skrb pa naj bi posvetili otrokom invalidov ter žrtev fašističnega nasilja.

Slika zgoraj desno — Uh, kako je sladko! Je ugotovila tudi mala Darja Suhateva iz Radgone — Kratko reportažo iz trgovne berle na 8. strani.

Slika v sredini — Veliki žerjav nemurno pomaga pri gradnji tovarne težke konfekcije v M. Soboti

VREMENSKA NAPOVED za čas od 10. do 29. novembra

Med 11. in 15. novembrom nestalno s pogostimi padavinami, nato 2 do 3-dnevno izboljšanje vremena. Okrog 19. novembra zopet padavine.

Sneg do nižin pričakujemo okrog 11. novembra, zlasti pa okrog 19. novembra.

KAKO GRADITI STANOVANJA?

Na zborih volivcev v podjetjih te dni živahno razpravljajo o smernicah prihodnjega petletnega perspektivnega plana ter o izpolnitvi letošnjih proizvodnih planov. Zlasti živahno so razprave o gradnji objektov družbenega standarda.

Na zboru volivcev v Panoniji v Murški Soboti so kolektiv najprej seznanili s smernicami prihodnjega perspektivnega plana in pregledali izpolnjevanje letošnjega proizvodnega. Ugotovili so, da ga bodo kljub temu, da še znatno vstili od lanskega, lahko izpolnili že do 29. novembra. Zavzeli so se za pospešitev rekonstrukcije, zlasti pa za hitrejšo dograditev nove hale.

Ker podjetje zaradi rekonstrukcije doslej še ni vložilo nič sredstev za gradnjo stanovanj, so nekateri predlagali gradnjo stanovanj v okviru stanovanjske zadruge. Ta predlog so člani kolektiva z odo-

bravanim sprejeli ter obljubili sodelavcem, ki bodo gradili stanovanja, pomoč pri delu. Pri gradnjah pa bo nudilo pomoč tudi podjetje, ki bo skušalo zagotoviti potrebna posojila. Navzoči so predlagali, naj občinska podružnica zbere interese ter imenuje poseben iniciativni odbor za gradnjo. Odločili so se, da bodo začeli prva stanovanja graditi že spomladi.

Volivci v Panoniji so sklenili, da bodo prispevali enodnevni zaslužek za gradnjo otroškega vrta v Murški Soboti, govorili so pa tudi o potrebi vzgoje kadrov na delovnem mestu.



Zbori volivcev pred sprejemanjem novega perspektivnega plana so živahni tudi v nekaterih kolektivih. Povsod pa na zborih volivcev največ razpravljajo o gradnji stanovanj, skratka — o vseh pereh vprašanjih osebnega in družbenega standarda zaposlenih.

NA SLIKI: Z zbora volivcev v Tovarni perila in pletenin »Mura« Murška Soboti, ki je bil v ponedeljek.

RAZPRAVA O PERSPEKTIVNEM PLANU

Na zadnji razširjeni seji Oblo Murška Soboti, ki so ji prisostvovali tudi predsedniki krajevskih organizacij Socialistične zveze, so poročili o smernicah bodočega perspektivnega plana občine živahno razpravljali o nekaterih problemih, ki jih bodo obravnavali te dni tudi na zborih volivcev. S petletnim perspektivnim planom naj bi se družbeni bruto proizvod v vseh panogah gospodarstva na področju soboš-

ke občine povečal od leta 1960 do leta 1965 za 76 odst. Pri sestavljanju novega perspektivnega plana soboške občine je važna ugotovitev, da je v soboški občini še vedno 77 odst. prebivalcev, katerim je kmetijsvo edini poklic. Zato bo potrebno v naslednjih petih letih storiti vse za hitrejši napredek kmetijstva. Vzporedno z razvojem kmetijstva, naj bi novi perspektivni plan predvidel še nadaljnji razvoj indu-

strije, predvsem predelovalne to — je za predelavo kmetijskih pridelkov, sadja, živine in lesa, ki naj bi zaposlila čim večje število kmečkega prebivalstva. Izhod je iskati tudi v tekstilni industriji, ki se je na področju soboške občine že začela močno razvijati. Prav tolikšno skrb naj bi posvetili novi perspektivni plan komunalne in stanovanjske izgradnje zdravstvu, šolstvu itd.

Na letošnjih zborih volivcev,

ko še ni sestavljen osnutek petletnega plana, naj bi dosegli to, da bodo volivci dajali čim več konstruktivnih predlogov in da bo tako novi plan resničen odraz naših možnosti in želja državljanov.

Na omenjeni skupni seji obeh zborov, so se odborniki med drugim zavzemali tudi za to, naj bi v novem perspektivnem planu občine zajeli tudi urbanistični načrt mesta Murške Soboti.

